

Posudek vedoucí práce

Název: *Proměny sexuálního prožitku v období těhotenství a po porodu*

Autorka: **Kateřina Dymáková**

Teoretická práce Kateřiny Dymákové je literární rešerší zabývající se tématem sexuality žen v období těhotenství a po porodu. Toto téma je velice široké a je velmi obtížné se s ním poprat v rozsahu bakalářské práce. Autorka na 48 stranách čtenáře provází teoretickým úvodem od přehledu cyklů ženské sexuální odezvy, přes tělesné a psychické změny u žen v průběhu těhotenství, výzkumům věnujícím se sexualitě žen v období těhotenství, po porodu a v období šestinedělí. Dále čtenáře seznamuje s faktory a změnami, kterými souvisí se sexuálním a partnerským životem rodičů v období těhotenství a po porodu. Seznamuje nás i s tím, jak se dané okolnosti týkají mužů a jak oni vnímají tuto stránku v jejich životě. Právě tato část, jež se věnuje i mužům, tuto práci velmi obohacuje, jelikož předchází výzkumy a práce se zabývají převážně právě této problematice z perspektivy žen. V diskuzi autorka shrnuje celou tuto problematiku a překládá různá řešení, která předchází výzkumy na toto téma limitovaly.

Kateřina ve své práci cituje 59 převážně zahraničních zdrojů, text je psaný velmi čtivou formou a je velmi přehledný a členěný. Nicméně je na práci vidět, že vznikala ve větším časovém presu. Některé pasáže jsou zbytečně detailní (modely cyklu ženské sexuální reakce), některé jsou zase poněkud stručnější. Například diskuze by určitě zasloužila větší práci na doladění, z velké části se kritika autorky k předchozím výzkumům objevuje již v samotném textu a v diskuzi je autorka opakuje a více rozvádí.

Ráda bych velmi vyzvedla Kateřiny zájem o dané téma a práci, jež si sama vymyslela. Práci vypracovala samostatně a velmi dobře dokázala zapracovat moje námítky a komentáře. Přestože z časových důvodů nemohlo dojít k původně plánované empirické studii, věřím, že ji Kateřina zrealizuje na magisterském studiu a tato práce pro ni a čtenáře bude sloužit jako menší teoretický můstek do dané problematiky.

Přes uvedené výhrady tato bakalářská práce splňuje kritéria pro bakalářskou práci a navrhuji hodnocení **výborně až velmi dobře** v závislosti na obhajobě.

V Praze dne 8.9. 2017

Mgr. Lucie Krejčová